



习近平对社会工作作出重要指示强调

坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路 推动新时代社会工作高质量发展

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对社会工作作出重要指示指出，社会工作是党和国家工作的重要组成部分，事关党长期执政和国家长治久安，事关社会和谐稳定和人民生活安康。新时代以来，党中央作出一系列重大决策部署，推动社会工作取得重要成就。当前我国社会结

构正在发生深刻变化，尤其是新兴领域迅速发展，新经济组织、新社会组织大量涌现，新就业群体规模持续扩大，社会工作面临新形势新任务，必须展现新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，坚持以人民为中心，践行新时代党的群众路线，坚定不移

走中国特色社会主义社会治理之路，健全社会工作体制机制，突出抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设，不断增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力；抓好党建引领基层治理和基层政权建设；抓好凝聚服务群众工作，推动新时代社会工作高质量发展。

(下转第二版)

习近平在湖北考察时强调

鼓足干劲奋发进取 久久为功善作善成 奋力谱写中国式现代化湖北篇章



11月4日至6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北考察。这是5日上午，习近平在咸宁市嘉鱼县潘家湾镇十里蔬菜长廊考察时，同菜农亲切交流。



11月4日至6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北考察。这是5日下午，习近平在武汉产业创新发展研究院考察时，同科研人员和企业负责人亲切交流。

新华社武汉11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在湖北考察时强调，湖北要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，牢牢把握在构建新发展格局中的使命任务，充分发挥自身优势，鼓足干劲、奋发进取，久久为功、善作善成，在长江经济带高质量发展中奋勇争先，加快建成中部地区崛起的重要战略支点，奋力谱写中国式现代化湖北篇章。

11月4日至6日，习近平在湖北省委书记王

蒙徽和省长王忠林陪同下，先后来到孝感、咸宁、武汉，深入博物馆、农村、科技和产业创新平台考察调研。

4日下午，习近平来到孝感市云梦县博物馆参观出土秦汉简牍展。展出的秦律十八种表明，早在2200多年前，我国古代法律制度就已成体系。习近平详细听取简牍内容、历史文化价值和保护研究情况介绍，指出要继续加强考古研究，提高文物保护水平，为弘扬中华优秀传统文化、增强文化自信提供坚实支撑，让中华文明瑰宝永

续留存、泽惠后人，激励人们不断增强民族自豪感和自信心。

5日上午，习近平前往咸宁市嘉鱼县，首先到潘家湾镇十里蔬菜长廊考察。深秋时节，这里仍然满目青翠、生机勃勃。习近平走进田间，察看蔬菜长势，详细询问蔬菜品种、种植技术、销售等情况。他强调，农村天地广阔，农业大有可为。发展现代农业，建设农业强国，必须依靠科技进步，让科技为农业现代化插上腾飞的翅膀。他勉励当地干部群众走科技之路、质量之路、品

牌之路，把蔬菜种植这个富民产业进一步做好，让更多群众增收致富。

随后，习近平来到潘家湾镇四邑村，先后走进村养老服务站、党群服务中心，察看养老设施和便民惠民服务情况，了解村级组织运行和整治形式主义为基层减负等工作。他指出，要进一步加强党建引领，抓住“一老一小”这个重点，更加精准有效地为群众排忧解难。要持续为基层减负，让基层干部能够用更多时间和精力来服务群众。

在村民熊成成家，习近平仔细察看家居生活，同一家人围坐在一起，了解生产、孩子就业创业、家庭收入、养老医疗等情况。听说这些年城乡基本公共服务体系不断健全，农民物质文化生活越来越有保障，习近平很高兴。他希望一家人继续努力，把生产、生活搞得更好，把孩子培养好，让日子越过越红火。

离开村子时，村民们热情欢送总书记。习近平对大家说，推进中国式现代化，必须加快推进乡村振兴，首先是要发展富民产业。(下转第三版)

胡玉亭到延边州调研

牢牢把握高质量发展这个首要任务 着力发展优势产业推进高水平对外开放

本报11月6日讯(记者刘冲)11月5日到6日，省委副书记、省长胡玉亭就产业发展、项目建设、文旅融合、界河治理、兴边富民等工作，到延边州调研。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，落实省委全会部署，牢牢把握高质量发展这个首要任务，发挥比较优势，挖掘文旅底蕴，壮大特色产业，因地制宜培育发展新质生产力，以进一步全面深化改革推动吉林全面振兴取得新突破。

胡玉亭十分关注延边州高水平对外开放工作，他首先来到珲春市出海游项目现场，全面了解项目建设进度。得知项目进展顺利，他指出，要进一步细化建设方案，提升整体规划、建设、管理水平，创新边境旅游业态产品，提升游客游玩体验，打造新的富有生命力的旅游业

态。在珲春口岸联检楼项目现场，胡玉亭强调，要加快施工进度，统筹用好存量资源，最大限度提升口岸效能，提高通关便利化水平。在图们江重点段治理二期工程现场，胡玉亭实地察看界河治理、护岸工程建设等有关情况。他指出，要抓紧做好冬季施工准备，加强施工组织，形成更多实物工作量，持续提升界河航道养护和运行质量。在吉林延吉—长白山重点开发开放试验区延吉细胞产业园，胡玉亭强调，试验区是我省对外开放的又一重要平台，要立足特色优势，找准发展定位，放大平台功能，进一步放宽准入、准营、准出等门槛，加强企业招引培育，积极培育壮大外向型经济，促进特色产业集群集聚发展。

延边州历史文化资源丰富，做好保

护传承利用工作意义重大，胡玉亭十分重视。在图们江中国朝鲜族非物质文化遗产展览馆，胡玉亭强调，要深入挖掘非遗资源的文化价值、经济价值和社会功能，推动非遗资源保护与公共文化服务、旅游产业发展深度融合，在活化利用中实现更好地保护传承。在延吉市历史文化博物馆，胡玉亭强调，要用好历史文化资源，拓展公共文化服务半径，守护好、传承好、展示好独具特色的历史文化成果。

经营主体是推动高质量发展的重要支撑，胡玉亭深入企业，了解生产经营情况，听取意见建议。在延吉可喜安生物科技有限公司，胡玉亭与企业负责人深入交流，鼓励企业利用好吉林丰富的人参种质资源，进一步做好精深加工

文章，全力把企业做大做强。在卡森(吉林)细胞资源库管理有限公司，胡玉亭叮嘱企业要不断提升科研创新实力，围绕细胞存储与化妆品原料生产等领域，推出更多更高水平的产品。在安图县吉林鸿图伊利石产业发展有限公司，胡玉亭强调，要统筹好环境保护和产业发展，不断优化升级生产工艺，强化粉尘管理，创新拓展应用场景，不断丰富产品类型、延伸产业链条，进一步扩大市场份额。在吉林福玉农业科技开发有限公司，胡玉亭叮嘱企业要紧盯消费需求新趋势、新变化，加强鲜食玉米等产品开发，加大市场宣传营销力度，持续打造特色品牌，提升产品附加值，促进产业发展、农民增收、乡村振兴。

刘化文参加调研。

相约进博 遇见吉品

吉参、吉酒、吉水、吉菜……第七届中国国际进口博览会现场，吉林省人文交流活动展区“吉味”十足。品质优、特色足的各类名优产品吸引了往来客商，吉林展区门庭若市。

省商务厅流通业发展处处长赵天明告诉记者，今年进博会吉林省人文交流活动展区，省商务厅优选长白山参、泉阳泉等19户吉林企业，携400余款吉林名优产品现场展示，50户企业线上参展，重点推介人参、吉酒、吉菜等吉林名优产品。

“太好吃了!”参展商赵静在吉林展区品尝到了现场烹制的人参锅包肉。酸香扑鼻、焦脆可口的吉林味道，给这位山东姑娘留下了深刻印象。

今年，我省将厨房“搬”到进博会现场。透明“厨房”里，大厨现场起锅烧油，新鲜出锅的人参锅包肉、人参鸡汤供往来客商品尝。美食，成为香气四溢的吉林名片。

进博会作为我国推动新时代高水平对外开放的重要平台，是中国主动向世界开放市场、推动合作共赢的重要举措，已经成为全球共享的国际公共产品。我省置身其中，迎着世界发展变化的新机遇，也分享着吉林发展的新成果。

从展区入口的人参娃娃，到展区内部处处可见的人参产品，“参味”十足的吉林展区，展示着吉林这个人参大省合作谋发展的底气和诚意——

“你们吉林真大方!”打卡吉林展位，章女士的集章册盖上了吉林章，并收获了吉林礼物——一棵吉林人参。

本届进博会，我省与各省级展馆联合发起了“盖章换pin”打卡活动，现场设置打卡、试吃、礼赠、集章等互动任务，吸引中外客商参与，为往来客商提供了解各省特色的新平台。

“东北三宝，我们的产品独占两宝!”手拿人参为辅料的鹿产品，吉林省鹿业生物制品有限公司总经理李东泽热情满满，并用最浅显的语言讲清自家产品的特点。

他告诉记者，企业拥有60多年养鹿历史，目前鹿存栏量达1200头，并打通了鹿产品研发生产、鹿产业文旅开发的发展全链条。此次参会，是希望通过进博会找到更多市场、谋求更多合作。

一次有一次的精进，一年有一年的收获。第七届中国国际进口博览会正在进行中，吉林省人文交流展区敞开门窗，迎接着八方来客，共享着发展成果。

喜迎八方客 共享新成果

第七届中国国际进口博览会吉林省人文交流活动展区见闻

本报记者 陶连飞



吉林长光卫星：领跑中国商业航天

本报记者 徐慕旗

当今经济社会，卫星遥感数据有多重要?借助人造卫星，人类在太空拥有了对地观测的“眼睛”，从产业发展到自然灾害，大范围目标尽收眼底，前后变化一目了然。

50万米高空，全球最大的亚米级

商业遥感卫星星座——“吉林一号”星座熠熠生辉。115颗在轨卫星各显神通，以高质量的遥感数据助力农林水利、自然资源、金融经济等产业高质量发展。

这些在天外执行任务的高性能卫

星，全部闪耀着“吉林制造”的荣光。

瞄准科技前沿，探索浩瀚宇宙，长光人脚步坚定。2005年，中国科学院长春光机所立项“一弹一星大口径大光栅”重大创新课题，开始探索以载荷为核心的星载一体化技术路线。此后

10年间，团队涉险滩、破难题，技术日臻成熟。2014年12月，长光卫星技术有限公司成立，成为我国第一家商业卫星公司。

(下转第二版)

本版编辑 李达 张健